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HEVES, Szécsényi utca.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Iskolák és tanárok.
A tanuló ifjúk ismét a munka 

új esztendejébe léptek s a. .szillók 
újult reményekkel néznek gyer­
mekeik jövője elé. Hogy ezek a 
remények nem mindig teljesed­
nek, annak igen sokszor nem a, 
tanult), sem a szülő, hanem épen 
az iskola az oka, amely nem ké­
szíti elő eléggé az iljul a prak­
tikus eleire. Hány nagyra ésszépre 
hívatott élet és karriér tört lea gya­
korlati élet súlya all, amelyet 
nem húzlak el az iskolában hely­
telenül képzett ifjak vállai! Ter­
mészetesen a középiskolákról szó­
lunk, amelyek negyven esztendős 
tanterv szerint tanítanak most is 
és a gyakorlati élet követelmé­
nyeire ügyet som vetnek. Ekla­
tánsán illusztrálja középiskoláink­
nak meddőn theoreiikus könyvét, 
hogy rendszerint azok a tanulók, 
akik tiszta jelessel, végeztek isko­
láikat az életben ugyancsak hátul 
maradna!;. A jók, elégségesek, sőt 
az elégtelenek bizonyulnak rend­
szer ifit toll erősebb, al k ütőképesebb 
es szerencsésebb embereknek. E

sorok írója a nyáron busz éves 
I a la I k ozo jat ünnepelte hajdani gim- 
názisla pajtásaivá.. Volt közöttük 
egy milliomos, egy képviselő, egy 
egyetemi tanár, egy püspök he­
lyettes mindegyik legalább egy­
szer megbukott a nyolc gimnázi­
umi osztály egyikében s ;iz érett- 
ségi11 úgy, ahogy keresztül csúsz­
tak. Es a tiszta jelesek? Az egyik 
jegyző voll egy eldugott faluban, 
a másik ügy télen ügyvéd, a har­
madik korházi segédoi vos a ne­
gyedik aljárásbiró n; indmegmmy i 
zúgolódó szegény ember, intelli­
gens proletár! S a tanár urak < m- 
beri gyöngeség! a volt praematu- 
rusokal alig méltattak figyelem re, 
de antiai lelkesebben ünnepelték 
a. milliomost, a kép.vEeiőty a püs­
pökijeivé mst, akiket pedig a sza- 
marpadbi. , 1 tőitek hajdanán!élven 
az élet!

Idestova már egy évtizede, 
hogy a közvélemény modern reá­
lis tantervét sürget, amely no a. 
hold -méretek terjesztésére, hanem 
a nimm miapi elet szükségleteire 
fordíts.i a súlyt. Eepien-nyomon 
tál V k ovim k érettség izett fiatalem­

berek kel, akiknek még a kis ujjá­
bán Virgil és Ovidius, de egy 
német levelet nem tudnak megfo­
galmazni, akik harminc éves
háború minden dátumát tudják, 
de fogalmuk sincs a világ mai 
történelméről és helyzetéről pe­
dig hát minek veszi nagyobb 
lm szí fát Vergiliusnak-e, vagy a 
hibátlan ik met levélnek, a har­
minc éves háború vagy a német- 
francia esetleg a haiti lázadások 
ismeretének ? Ahogy és amit ma 
tanulnak a középiskolákban, az 
kitünően megfelelt 30 — 40 év előtt, 
de nem felel meg ma, amikor lét­
ért való küzdelem már a kora if­
júságban kezdődik s ezért az is­
kolának nemcsak az életre előké­
szítenie, de az élettel együtt ha­
ladnia ke!I. Ezt akarják az uj tan- 
terv vei, amelynek dolga csak nem 
akar előre jutni. Aminek nagy­
részt az az oka, hogy a tanári 
kar leginkább a maga anyagi lm­
jaival foglalkozik, jobb fizetést, 
jobb megélhetést sürget az állam­
tól s az iskola fen tartók tói s eb­
bel i buzgalmában megfeledkezik 

a jobb tanításról.

Az imádandó királynő.
Mária Terézia egyik leányáról.

A tizennyolcadik századnak talán leg­
érdekesebb asszonyáról jelent meg utóbb 
egv francia könyv. Karolina Mária, néhai 
nápolyi királynő de (lallo Márkihoz intő 
zen eddig kiadatlan leveleit teszik közzé 
benne a szerzők • Weil, francia őrnagy es 
di Somma (’ircello olasz marquis.

Kel hatalmas kötetre terjed a leve­
lezése annak a királynénak, akit Nelson 
annak idején „imádásrn méltó királyné“- 
nak nevezett, a franciák azonban velük 
szemben tanúsított s általuk is viszmm, 
zuit gyűlölet, folytán „fni'iiV - link egy má­
sodik Fredegudá"-mik, sőt magának a 
,,megszemélyesített bün-“nok tartottak, 
diliden esetre bizonyos, lmgy rendkívüli 
asszony volt, amit most közzétett levele­
zése is igazol, amelynek tartalma sokszor 
Jel'ilincselőbb, mint akárhány iigyncvezeti 
»érdek feszi lő" regényé.

Karolina Mária osztrák 
Maria Terézia királynőnek 
teleli leányát 171)8 ban vette 
e«y evvel idősebb IV. Ferdinand nápolyi 
ktrál.v, akiről egy angol történész azt 

híja ho»\ szellemi fej leMsége nem volt 
Ui , , I v né"* t

főliereegnőt, 
(TÜ-ben szii- 
iciil az alig

ma-.ok viszont, egye ne en but in ak inuuddl- 
hi' • .1 f.ataí királyiam, aki I7ti7-ig gyárn- 
I tok síig ahi.lt alioii, a ing nagy otm
kényelomszeretell egyesülI, a zsarnoki haj­
lamok kai, a valódi kormány• á dm/. azon­
ban minden akaratereje hiányzott, úgy, 
hogy a gyámkodó Turnééi miniszternek 
visszavonul isa után a szellemes es nagy­
ravágyó Karolina Marni királyné ragadta 
magához az uralkodás gyeplőjét. Ko”!.illan 
hatalmat a. királynő nővérének, Mária 
Antoinette francia királynénak kivégzés - 
lilán a franciák kai rokonszenvesó über.’ 
párt ellen használta fel Nagy része ve . 
lorra (talmi Franciaország ellen indító, 
habomban is, aminek küvelkozményeké- 
pen azonban a királyi osa Iádnak a győz­
tes franciák elől Nápolybái Szicíliába kel­
lett meneküinie, A Itui'fo- fele sikeres föl­
kelés után Karolina Mária és az udvar 
isinél visszatérlek Napolyba, ahol irgal­
mai lan bosszul állt a liberális párt hívein. 
1800-ben azonban újra Szicíliába kelleti 
menekülnie s minthogy nem sokkal utóbb 
: t angolokkal is megba-mnbüi, előbb Kon­
stantinápoly ha, majd 1811’ ben Becsbe 
költözött ul ils I éveit Sehünbriimibim töl­
tötte!

A királyi pát házas-ágából 18 gyér
mek szüleien akik közű! azonban csak 
l|" on ...... I I I gv l nrilsácol. A 1 o" \ i

bázastá.'sak viszonya a későbbi években 
rmids.v d sajátságos voll. A királynak 
miyo'ii éreznie kellett felesége szellemi 
Ielsőségét és ezért le rjobban érezte magát,

, ha ez e!ul a vidéki élet és főleg a tör­
vénytelen sereio v. gyönyörűségei közé 
ment kiülhetett. A legtöbbször azonban 
készséggel alávetette magát neje akaratá­
nak, aki ha néha elvétve melegebb ban- 

: go ti '.ólt is hozzá, rendszerint nem lit- 
j kőit a azt, hogy férjét nagyon kevésre 

becsüli.
A királynénak egyetlen öröme a 

gyermekeiben tellett; azokért élt, azokról 
akart g mdoskodni. Különösen nagy gon­
dol okozott neki, hogy öl leányát miként 
adja férjhez. De (Halló nmrquishoz intézett, 

i levelei ti Ive vannak az erre vonatkozó 
figyelmeztetésekkel, eben a tekintetben 
Európa összes ifjú és agg hercegei, még 
az özvegyek is kombinációba kerültek nála 
és ha reménye meghiúsult, akkor az előbb 
még kívánatos vőről a levelekben már 
úgy emlékezett meg, mint valamely uton- 

! álló banditáról az illető hercegnőről po- 
í dig, aki miatt leányait mellőzték, mint 

valamely törvénytelen gyermekről no mert 
a királyné vpenséggol nem válogatta meg 
a szavait.

Fi uncia gyűlöletére jellemző az a 
• v -or amit XVI Lajos francia ki-
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A nyomorúságos szociális vi­
szonyok okozzák, hogy nemcsak 
középiskoláink, de tanáraink is 
cl vannak maradva. Az egy ele­
men a tanár csak a legszüksége­
sebb alapismereteket szerzi meg, a 
többit, a többet amire hivatása 
betöltéséhez szüksége van, magán 
utón kéne elsajátítania. Ám a ta­
nár nem ér rá a tanulásra, kenye­
ret kell keresnie, a '< iskolán kívül 
is robotolnia, hogy családját tisz­
tességesen eltarthassa. Többé-ke- 
vésbó lelkes gépek módjára vég­
zik kötelességüket az iskola falai 
között, az ambíciót, a hivatásért 
való rajongást, a adomány és a 
tudományos kutatás szeretőiét el­
nyomja benne a harc a kenyér­
ért. Hogy milyen módon áll, ami 
tanári karunk átlaga, azt élénken

HEVES ÉS VIDÉKE lói 1. szeptember 10.

VERS.

é\ kön v-illusztrálják az iskolai 
vekben megjelenő s tanárok által 
irt értekezések, tanulmányok pri­
mitiv lokális érdekű Írások, nivó 
és eredetiség nélkül.

így fest a magyar ifjúsági 
kulira az Ur 1911 —12 ik iskola 
évében. De reméljük, hogy nem 
sokáig lesz igy. Minden halakul 
még Magyarországon is, mért ne 
haladhasson hát az iskola is?

w,

ÁLOM.
Furcsa álmom vöt ez éjjel,

Amort láttam pörölyével 

Kovácsolta a sziveket 

Némely szív itt-ott megrepedt. 

Más, amelyben volt kis éld 

Újra éledt,

S újra szeretett.

Kértem gyógyítsa meg, ha lehet, 

Az én összetört szivemet.

Ö rám nézett,

Majd rám vetett 

Egy mélabus tekintetet,

S szólt: ••

Valaki úgy összetépte 

Kár volna a fáradtság érte;

Szív ebből többé nem lehet.

Aputius

végzése után irt (faló márquishoz. Ez a 
passzus igy hangzik.

„Kívánom, hogy ez a gyalázatos 
nemzet darabokra szaggattassók, megsem­
misít,tessék a becsületétől megfosztassók, a 
porba sújt üssék, legalább is 50 esztendőre. 
A béke nem lehetséges addig, amig Vá­
ri s nem lesz egyenlő a többszínével. A 
franciáknak meg kell üzenni a harcot 
óletre-halálra és azt végre is kell hajtani; 
minden eszköz az erőszak, a ravaszság 
minden fegyvere, még a bűn is felhasz­
nálható, hogy ezt a szörnyet elpusztítsák, 
amelyik különben a trónt, a vallást a tu­
lajdont fpgja megsemmisíteni“.

1790. junis havában azonban a koa- 
Hciós hatalmak előbb fegyverszünetet, 
majd októberben békét kötöttek Bonaparte 
Napóleonnal. A nápolyi királynénak lei- 
mészetesen sehogy sem tetszett. Ekkor 
igy szólt :

„Itt vagyunk tehát békében és ba­
rátságban a legátkozottabb emberrel, aki 
valaha élt, a földön ; világóletemben soha, 
de soha ki nem tudok békülui a fran­
ciákkal.“

A királyné és udvartartása a béke­
kötés alkalmából megtartott ünnepélyes 
Tedeumról tényleg tüntetőleg távol maradt 
Kevéssel utóbb családi gyász érte amikor 
a római pápai hatalom ellen indítóit had­

járata is kudarcot vallott és újból mene­
külnie kellett, akkor végkép elkeseredett 
sorsa ellen. Leveleiben ekkor szinte dü­
höng, magát áldozatnak mondja és azt a 
kívánságát, fejezi ki, hogy szeretné, lm 
török hordák teljesen elpusztítanák Ná­
polyi, amelyre még a pestis is jobb volna, 
mint a köztársasági uradalom Mikor az­
tán 1799. vég feló Ruff Buli bíboros 
ellenforradahnár bámulatos sikerrel járt és 
a királypártiak jutottak ismét uralomra, 
akkor igy ir ;

„Akkor azonban (I. i. győzelem után) 
nincs fegyverszünet, nincs kegyelem, 
nincs békeszerződés a nyomorultakkal. 
Elálorn Nápolyi, és összes bennlakóit a 
legalsóbb nóposztály kivételével. Gyűlölőin 
őket annyira, hogy ha általános vérfürdő- 
hon pusztulnak el, még akkor sem sajnál­
nám őket, mert valamennyien megérde­
melnék azt.

A királyné 1780-ban leányaival 
együtt Becsbe utazott. Itt gyanús előtte 
mindenki, üldözt.etési eszméi támadnak, 
meg női becsülete is szóba kerül Marchosi 
énekessel fennáió nagyon is bizalmas ba­
rátsága lévén. Innen irt levői telve van- 
link panasszal. Egyik 1 vélbon például azt 
Írja:

.ISzeretcm az uralkodó párt, Bécset, 
a környéket, az országot, ahol születtem,’

HÍREK.
Képviseleti gyűlés. Szer- 

i dán délután gyűlést tartottak a 
j képviselők, persze szokáshoz hí­

ven. a község érdekeinek hűsé­
ges islápolásaként, nagy számmal 
jelentek meg a t, képviselő urak. 
Voltak tán nyolcán is. Pedig nem 
is betegápolási dijak, illetőségek 
megalapításáról volt szó, hanem 
napirenden szerepelt egy csekély 
50.000 k.-s ingatlanvétel is, úgy 
látszik a t. képviselő urak csak 
akkor érdeklődnek a köziigyek- 
kel, ha az valami választással cs 
annak járulékával van a gyűlés 
egybekötve és teljesen elfelejtik a 

I U képviselő atyafiak, hogy nian- 
I dátumuk nem élethossziglani. Lesz 
I még képviselőválasztás! De tiszt 

újítás is! Ls akkor majd lesz 
módja a polgároknak olyan kép­
viselőkről gondoskodni, akik a 
község érdekeit hatásosan fogják 
képviselni.

— Mulatságok. .Szombaton f. 
hó l)-ón este a hevesi ifjúság jól 
sikerült mulatságot, rendezeti. A 
jövedelmei az első cigány banda 
támogatására fordították azon ok­
ból, mert az idén a térzene dijak­
ból csekély összeg folyt be, a tér­
zenét fentartani pedig célszerű 
dolog.

A hevesi iparos ifjúság-pedig 
e ho 17-ére szüreti mulatságot 
rendez. A jövedelmet a kecske­
méti I üld rengés által károsultak 
javara fordítják és igy ezért is. 
de meg mert ez a mulatság igen 
sikerültnek Ígérkezik, a rendező-

az egész életmódút, de bennük megbízni ? 
•htmais au grand jamais et. jamais plus 
ipu: jamais !“

A történelmi események későbbi fej­
leményei során mindinkább kifejezésre jut 
Napoleon elleni gyűlölete, amely sokszor 
durva, szenvedélyes kitételekre ragadja. 
Igy 1804-ben, a császárság proklumálása 
után Napóleont az egyik levelűben „vór- 
fertózó laityu-“nak, „jafl'ai móragkeverő"- 
11,ek nevezi, aki „Egyploinban mohamedán,
I áriában katolikus, do mindenütt gazem­
ber.1' I gyanebben a levélben írja a kö­
vetkezőket is :

„Meg vagyok győződve arról, hogy 
nem természetes, hanem erőszakos halál 
var ream és pedig Bonaparte szoreletre- 
móllósága és ajándéka jeléül,“

>>A nápolyi dinasztia megszűnt ural­
kodni. 1<ennahisa összeférhetetlen volt Eu­
ropa nyugalmával és koronám becsüle­
tével.“

Karolina Máriának újból menekülnie 
kellett és ekkor minden követ, megmozga- 
tott, hogy Napoleon uralma ellen a hatal­
mat megmozgassa. Törekvéseinek hasznát 
azonban ó maga már nem élvezhette, 
mert később angol kényszert'tósre Becsbe 
kellett költöznie, ahol 1814-ben szivszél- 
büdósbeii balt meg. Halálát akkor még 
élő kőt leányán kívül senki sem gyászolta.
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S(V ez utón is 
Halat. hogy fi 

•k
lek intettel fel iil fizetések 
tel fognak- nyugtáztál ni

él kéri M meghivot- 
mu latsa gon j«; 1 <• n-

Saját vésziíményü friss

meg. A jótékony célra való
köszönet- |Ayj öS“ S 7

Felolvasás. A kereske­
delmi alkalmazottak Egyletének 
helyiségében Kossuth Lajos-utca 
Szepesi-féle ház f. hó 10-én dél­
után 2 órakor kereskedelmi szak­
előadást fog tartani Lendler Jó­
zsef, az Orsz. Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyletének ti1 kára. 
Az egylet vezetősége ezúton 
hívja meg a t. tagokat és kéri, 
hogy az előadáson mennél na­
gyobb számban jelenjenek meg 
vendégeket szívesen látnak.

kJ U ti V MS V 

Kopható:

Adler Józsefné cukrászdájában.

a k3 j Ä1

felvétetnek— Tűzeset. Csütörtök reggel 
k igy ti ladt Német Lajosnak a Be- ! 
reeki tagban levő tanyája. A tilz- 
oltóságot csak délben hívták ki, | 

amikor már az egész tanya láng­
ban állott és lokalizálásról szó (JÖTZ KÁROLY
sem lehetett, igy a tanya teljesen j „MEGVÁLTÓ“ 
leégett. A kár biztosítás révén 
megtérül.

— Nyugtázás. A tűzoltó egy­
let mulatságából kifolyólag a ren­
dezőséghez két ujab fel iil fizetés 
érkezett és pedig Blumenthal Sán­
dor és Briinnauer Emil uraktól 10 
— 10 korona.

— A mozi. Az Adler-iéle 
mozgófénykép vállalat az/ egész 
elmúlt héten folytatta előadásait. 
Mint halljuk még 3- 4 napig ma­
rad itt- A közönség nem valami 
erősen kulliválja a mozit, mert 
telt házat még nem láttunk, noha 
a miisor igen csinos és érdekes, a 
képek pedig igen tisztán láthatók 
1 gy látszik, hogy az előbbi mo­
zik alacsony nívója rettenti vissza 
a közönséget a pártfogástól, amit 
piaiig ez a vállalat határozottan 
megérdemel.

Talált ló. (íyüngyöspatán 
a múlt napokban gazdátlan lovat 
lógtak el, melyért r ulajdonos f. 
lm Ii)-ig jelontkezliei Ha gaz- 
(laja nem akad úgy nyilvános ár­
verésen el fog adatni és tulajdo­
nosa azután már csak a vételárra 
túri hal igényt.

gyógyszertára
Hevesen. —

Az összes bel- és külföldi 
gy égy sze rkülönlcgességok 
ásvá ny vizek, [>i pen* ei kke k 
és kötszerek állandó nagy 
:: :: raktára. :: ::

VONATOK
érkezése és indulása
(Érvényes 1911, május I-tói.)

H e v e s r o

Kálkápolnu felé

5-59 
N a l 
3-34

Kisújszállás felé
7-29

I2'I9
6-12

Kálkápolnáról.

Budapest-felé
3- 05
4- 33 
4-43
7- 47

11 ’01 gyors 
12-16 
2-51
4- 46
5- 27
8- 38 

10-43

Miskolcz felé
I2-2J.

1-27
3 43
6- 45

x 8-57 gyors 
9-30 gyors 

10-25 
1 1-42
3'30 gyors
4 25 gyors
7- 39 

I 1-27

Jóska komáin hova sietsz, 

Marosa, Rozi hova mentek ? 

Mit kérdezed,gyere velünk 

Mi most a moziba megyünk.

Ottan látni sok-sok szépet, 

Mindenféle mozgóképet. 

Oda megyünk minden este 

Es e város egész népe.

Jegyzet. Az a.á,,űzött percek éjjeli időt jelentenek. 
Az x-icl jelölt gyorsvonat c*nk feltételesen áll meg.
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HEVES ES VIDÉKE

TÁJ ÉKOZTATÓ.

A' any és ezüst ékszerek órák s minden- 
imii e szakba vágó cikkek legolcsóbban
csakis Steiner Hermannál (Fő utca) kap­

hatók.

Angol úri szabóság.
Értesítem a nagyérdemű úri közönséget, hogy 
állandóan raktáron tartok kül- és belföldi 
legdivatosabb szöveteket, mi által abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy hihetetlen 
olcsó áron kifogástalan munkát tudok szál- 
itani, fiú és férfi kész ruhákat is tartok rak­
táron. Kertész Márton férfiszabd-mester.

Divat árukat (úri i s női) mindennemű rövid, 
rőfös és jálékárukat a legolcsóbban és l*g- 
fobban kraun Andor divatáruházában sze­

rezhetők be.

Fa áruk, tégla, cserép, s mindennemű épü­
leti anyagok jó és olcsó minőségben kizáró­
lag Klein és Blumbergernél (Hellebronth 

Béla utca) szerezhetők be.

Úri és női cipők a legelegánsabb kivitel­
ben jutányos árak mellett Szabó Antal 
cipészmesternél (városháza épület) készíttetnek

Butorok, szőnyegek, függönyök és 
kárpitos-áruk legolcsóbban Ungár 
Miksánál szerezhetők be.

Vásáruk, permetezők, kékgálic, oltó-kések 
kályhák és konyhaberendezési tárgyak leg, 
olcsóbban Frank Zsigmond vaskereske- 
dőnél kaphatók. A losonci Rakottyai konyha- 

edény-gyár hevesi egyedárusitója.
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Szőlő prések és zuzók minden nagyságban állandóan raktá­
ron. Borhuzó gépek, bortömlök csakis elsőrangú gyártmány.

U J HORDÓK-

m

Faragó József és társa
Telefon 104 sz.

Mező és szőlőgazdasági gépek és eszközök, gépolaj, zsák és 
~ ponyva üzlet. ....... ■..~ -

^ e Hoffer és Schrantz gépgyár, Budapest.Vezérképviseletek I Magyar motor és gépgyár, Szombathely.
M. Cormick amerikai gépgyár Budapest.

Gramofonok, lemezek, kerékpáralkatrészek 
acetylin kézi és kocsilámpák s mindennemű 
e szakmába vágó cikkek legolcsóbban Bon- 
tovics Eleknél (városháza épület) szerez­
hető be. Ugyanott gramofon és kerékpár ja­

vítás elfogadtatik.

Permetezők, oltó-kések, mindennemű vas­
áruk és konyhaberendezési cikkek Tombor 
Miksánál (Fő-tér) a legjutányosabb árak 

mellett kaphatók.

Temetkezési vállalat. Heves és vidékén 
elismert elsőrangú temetkezési vállalat 
Pászthy Gyula temetkezési vállalata. Nag.< 
választék kész fa- és érc-koporsókban. Kész 
mű koszorúkban nagy raktár. Temetkezés a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig ol­

csó árak mellett,

Mielőtt
I a k á s á t fe s t e t n é,

saját érdekében hívja fel

Kertész Soma
- hevesi festőt legújabb min- _ 

takönyvének bemutatására. 
Miáltal meggyőződik arról, 
hogy modern és ízléses 

munkát szolgáltat. — Vidéki 
megbízásokat is pontosan 
-------------- teljesít. --------------
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Uj hordók
újévi fizetésre olcsó napi árakban 
kaphatók200 800liter űrtartalommal.

HOMOKI JÓZSEF 
BUDAPEST,

Podmanicky utca 5. szám. 
Hevesen megtekinthetők és megren­
delhetők Borbély Zs i gtn o n d 11 ál 
>: Hevesen

Nyomatott Adlur József könyvnyomdájában, Heves.


